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Ministeren 

J.nr. SNS-201-00146 

                     

Den 17. december 2008 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
Miljøministerens foreløbige svar på spørgsmål nr. 136  - 143 (alm. del) 
stillet efter ønske fra Torben Hansen (S) af Folketingets Miljø- og Plan-
lægningsudvalg. 
 
 
Spørgsmål 136     
Vil miljøministeren oplyse, hvilken effekt den valgte skovdrift i statsskove-
ne vil have på statsskovenes langsigtede indtjeningsmuligheder set i et 20-
80 årigt perspektiv? 
 
Spørgsmål 137 
Vil miljøministeren oplyse, hvordan statsskovenes træproduktion indgår i 
Regeringens vision om et ikke-fossilt Danmark? 
 
Spørgsmål 138 
Vil miljøministeren oplyse, hvor stor en del af Skov- og Naturstyrelsens 
samlede lønudgift dækkes i dag af indtægter ved træsalg, og hvad forven-
tes denne andel at blive i fremtiden, når statskovenes langt mindre arbejds-
krævende produktionsform er fuldt gennemført? 
 
Spørgsmål 139 
Hvad vil miljøministeren foretage sig i anledning af den kritik af statsskove-
nes produktionsform, som har rejst sig fra både danske skovbrugsforskere 

og –praktikere i efteråret 2008? 
 
Spørgsmål 140 
Hvor længe har miljøministeren været klar over, at statsskovenes produkti-
onsform ikke længere har danske skovbrugsforskeres opbakning? 
 
Spørgsmål 141 
I 1994-1997 lod Skov- og Naturstyrelsen i ”Projekt Bæredygtig Skov” Ne-
penthes Consult og en række skovforskere analysere omkostningerne ved 
en konvertering fra traditionel til naturnær skovdrift. Resultatet pegede på 
store meromkostninger ved en forceret konvertering frem for en langsom-
mere konvertering. Vil ministeren oplyse, hvorfor Skov- og Naturstyrel-
sen har valgt en forceret konvertering? 
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Spørgsmål 142 
Vil miljøministeren anbefale landets øvrige skove også at praktisere den 
langt mindre arbejdskrævende produktionsform, der nu praktiseres i stats-
skovene? 
 
Spørgsmål 143 
Hvordan vil miljøministeren stille sig, hvis statsskovenes ansatte, herunder 
skovridere, skovfogeder, skovarbejdere og forstfuldmægtige, ytrer sig of-
fentligt i den aktuelle skovbrugsfaglige debat om statsskovenes bæredyg-
tighed? 
 
Svar: 
På grund af spørgsmålenes overvejende tekniske og skovbrugstekniske 
karakter er det ikke muligt at besvare dem inden for den forkortede tidsfrist. 
Spørgsmålene forventes besvaret medio januar. 
 


